Приложение 2.

Тест 

по теме «Растворы».

1. Сильным электролитом в водном растворе является:

1) Н2СО3       2) СН3ОН         3) СН3СООН   4) НСООNa
2.  Электрическая лампочка загорится при опускании электродов в водный раствор

1) формальдегида

2) ацетата натрия

3) глюкозы

4) метилового спирта.

3. Наиболее сильным электролитом является

1) HF              2) HNO3           3) H3PO4           4) HCOOH
4. Ионы I- образуются при диссоциации  

1) KIO3           2) KI                 3) CH3CH2I       4) NaIO4 
5. В качестве анионов только ионы ОН- образуются при диссоциации

1) СН3ОН     2) Zn(OH)Br       3) NaOH          4) СН3СООН

6. Нерастворимая соль образуется при взаимодействии

1) KOH (р-р) и H3PO4  (р-р)

2) HNO3  (р-р) и CuO
3) HCl   (р-р) и   Mg(NO3)2 (р-р)

4) Ca(OH)2 (р-р) и CO2
7. Газ выделяется при сливании растворов

1) сульфата калия и азотной кислоты

2) хлороводородной кислоты и гидроксида хрома (II)

3) серной кислоты и сульфита калия

4) карбоната натрия и гидроксида бария

8. Сокращенное ионное уравнение Fe2+ + 2OH- = Fe(OH)2
соответствует взаимодействию веществ:

1) Fe(NO3)3 и KOH
2) FeSO4 и LiOH
3) Na2S и Fe(NO3)2
4) Ba(OH)2 и FeCl3
9. Осадок образуется при взаимодействии соляной кислоты с раствором

1) AgNO3          2) KNO3        3) Cu(NO3)2         4) Al(NO3)3 

10. Сумма коэффициентов в сокращенном ионном уравнении взаимодействия 1 моль гидроксида цинка с 2 моль  соляной кислоты равна

1) 7                  2) 5                3) 6                        4) 4

11. Установите соответствие между исходными веществами, вступающими в реакции обмена, и сокращенными ионными уравнениями этих реакций.

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА:                             СОКРАЩЕННЫЕ ИОННЫЕ

                                                                           УРАВНЕНИЯ:

1) H2SO4 и BaCl2                       
A) Al3+ + 3OH- = Al(OH)3
2) Ba(OH)2 и K2CO3                                         Б) Ba2+ + SO42- = BaSO4
3) Al(NO3)3 и КОН                                          B) Na+ + Br - = NaBr

4) BaBr2 и Na2SO4                                            Г) Ba2+ + CO32- = BaCO3
                                                                           Д) K+ + NO3- = KNO3
	              1
	              2
	               3
	               4

	
	
	
	


12. Установите соответствие между исходными веществами, вступающими в реакции обмена, и сокращенными ионными уравнениями их взаимодействия.

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА:                             СОКРАЩЕННЫЕ  ИОННЫЕ

                                                                            УРАВНЕНИЯ:

1) Cu(NO3)2 + KOH                                            A) Ag+ + Cl- = AgCl

2) CaCl2 + Na2CO3                                              Б) Ba2+ + SO42- = BaSO4
3) ZnCl2 + AgNO3
  B) Cu2+ + 2OH- = Cu(OH)2
4) BaCl2 + H2SO4                                                Г) Ca2+ + CO32- = CaCO3
                                                                             Д) Zn2+ + 2NO3- = Zn(NO3)2
                                                                             E) H+ + Cl-= HCl
	             1
	2
	3
	4

	
	
	
	



13. Установите соответствие между составом соли и реакцией среды ее водного раствора.

СОСТАВ  СОЛИ                                               СРЕДА

1) нитрат калия                                                  А) кислая

2) сульфат алюминия                                        Б) нейтральная

3) сульфид калия                                               В) щелочная

4) ортофосфат натрия

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


14. . Установите соответствие между составом соли и типом ее гидролиза.

СОСТАВ  СОЛИ                                               ТИП  ГИДРОЛИЗА

1) BeSO4                                                              A) по катиону

2) KNO2
Б) по аниону

3) Pb(NO3)2                                                          В) по катиону и аниону

	4) СuCl2
1
	2
	3
	4

	
	
	
	


15. Установите соответствие между формулой соли и типом ее гидролиза.

ФОРМУЛА  СОЛИ                                               ТИП  ГИДРОЛИЗА

1) (CH3COO)2Ba
A) по катиону

2) BeBr2                                                                Б) по аниону

3) Al2(SO4 )3                                                         В) по катиону и аниону

4) Na3PO4 

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


16. Установите соответствие между формулой соли и типом ее гидролиза.

ФОРМУЛА  СОЛИ                                               ТИП  ГИДРОЛИЗА

1) FeCl3                                                                A) по катиону

2) BaS                                                                   Б) по аниону

3) KF                                                                    В) по катиону и аниону

4) ZnSO4 

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


17. Установите соответствие между формулой соли и молекулярно-ионным уравнением гидролиза этой соли.

ФОРМУЛА  СОЛИ                                 МОЛЕКУЛЯРНО-ИОННОЕ

                                                                  УРАВНЕНИЕ

1) CuSO4                                                  A) CH3COO- + H2O = CH3COOH + OH-
2) K2CO3                                                  Б) NH4+ + H2O = NH4OH + H+ 

3) CH3COONa                                         B) Cu2+ + H2O = CuOH+ + H+ 

4) (NH4)2SO4                                            Г) CO32- + H2O = HCO3- + OH-  

                                                                  Д) Cu2+ + 2H2O = Cu(OH)2 + 2H+ 

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


18. В 212,4мл 12%-го раствора едкого натра (ρ=1,13г/мл) опустили 23г натрия. После окончания реакции массовая доля щелочи в полученном растворе :

1) 21,58%                                                3) 26,26%

2) 28,66%                                                4) 30,14%.

19. В 250г 5%-ного раствора сульфата меди (II) растворили еще 125г медного купороса. Массовая доля соли в полученном растворе:

1) 36,66%;                                               3) 28,78%;

2) 32,12%;                                               4) 24,66%.

20. Чтобы приготовить 160мл 15%-ного раствора вещества с плотностью 1,15 г/мл, нужно взять следующие объемы (мл) 5%-ного раствора (ρ=1,1г/мл) и 25%-го раствора (ρ=1,2г/мл) соответственно:

1) 82,4 и 77,6;                                           3) 88,0 и 72,0;

2) 83,6 и 76,7;                                           4) 75,5 и 84,5.

21. Слили 730г 30%-ного раствора соляной кислоты и 400г 20%-ного раствора едкого натра. Массовые доли кислоты и соли в полученном растворе будут соответственно равны:

1) 12,92% и 10,35%;

2) 14,32% и 11,45%;

3) 13,76% и 10,97%;

4) 11,23% и 9,85%.

22. Слили 980г 20%-ного раствора серной кислоты и 560г 30%-ного раствора едкого кали. Массовые доли средней и кислой солей в полученном растворе будут соответственно равны:

1) 4,42% и 11,3%;

2) 11,3% и 8,83%;

3) 5,60% и 13,2%;

4) 13,2% и 5,6%.

23. В 1л воды растворили 34г сероводорода. В полученном растворе содержится 0,03•1023 катионов водорода. Массовая доля и степень диссоциации кислоты соответственно равны:

1) 4,7% и 0,6%;

2) 4,49 и 0,4%;

3) 3,29% и 0,5%;

4) 5,12% и 0,7%.

24. Чтобы перевести весь гидроксид бария, содержащийся в 1710г 3%-ного

раствора баритовой воды, в кислую соль, в этом растворе нужно растворить

следующий объем углекислого газа (н.у.):

1) 6,72;                2) 11,20;                        3) 13,44;                        4) 16,80.

 25. Для растворения 250г известняка, содержащего 20% примесей, требуется следующий объем 20%-ного раствора азотной кислоты (ρ=1,115г/мл):

1) 730мл;                                                  3) 1130;

2) 1050мл;                                                4) 1350.

26. Какой объем 50%-ного раствора серной кислоты (ρ=1,335г/мл) нужно прилить к 200г 20%-ного раствора олеума, чтобы получить 80%-ный раствор серной кислоты?

27. Коэффициент растворимости соли при 50˚С равен 80г, а при 20˚С- 55г. Определите массу выпавшего осадка и массовую долю соли в растворе, полученном при охлаждении 270г раствора, насыщенного при 50˚С, до 

20˚С.

Время выполнения теста: 2 урока по 40 минут.

Критерии оценки:

1-25 задания оцениваются в 1 балл,

26, 27 – 2 балла.

	Оценка «2»
	Оценка «3»
	Оценка «4»
	Оценка «5»

	0-9 баллов
	10-15 баллов
	16-20 баллов
	21-29 баллов
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